

■2019.5.29星期三 ■热线:66111111 ■网址:www.jinbaonet.com ■责编:张志龙 张亮 美编:吴玉涵 审读:邱立波

书本知识都活了起来

"关于美食街的项 目建设,我持赞用 见,这样可以带来 的就业岗位。""我们 不可行,类似这样的 不可给人的印象就 是一律,还有环境污染 问题。"

□记者 李臻 通讯员 向娴华 文/摄

思政小课堂对接社会大课堂

早在2005年,浙江工商职业技术学院就开始探索 思政课实践教学模式,思政教研室老师们把目光投向 了"全球生态500佳"的滕头村。

"对接社会大课堂结合真实案例,通过现场体验,能帮助学生进一步理解和领悟理论知识。"思政课教师蔡亚芬认为,滕头村在经济、政治、文化、社会、生态文明等方面都取得了不错的成绩,为学校理论教学提供了鲜活的案例。"思政理论课内容有其特殊性,如果教学方式不恰当,不仅学生不容易领会,学起来也会被动。"蔡亚芬说。

在这里,村里的专职讲解员和村民都是学生们的"兼职教师",由他们引导现场参观体悟,再由思政课老师趁热打铁,对标梳理教学点并与实践基地的教育资源有效衔接,进而引导学生带着问题开展调研。

近年来该校还先后与宁波樟村烈士陵园、余姚河姆渡遗址博物馆、镇海口海防遗址、宁波帮博物馆等多个校外实践基地合作打造"行走的课堂",2018年参加现场教学学生达2000人次,而2019年的目标是课程教学期间所有学生全覆盖。

学生说这样的课堂很入心

这样的思政课,深受同学们欢迎,纷纷表示"很真实,很有说服力"。

在出发前,学生郑珂还对老师乔文奇介绍的滕头村将信将疑。"所见所闻让我真切地感受到了'黄发垂髫怡然自乐'的幸福场景。"在总结教学时郑柯发言,称明白了什么叫"实干践行",正是村民的齐心聚力,才有了滕头村的发展繁荣。

学生施锦晖也表示很喜欢这样的思政课教学课: "能够身临其境地感知、体验,那些书上的知识不再静止、被动,都活了起来。"

浙江工商职业技术学院明智学院党总支书记陈 军强表示:"基于理论和实践这两方面需求,思政课都 应当与时俱进。"据了解,通过翻转课堂的形式,以学 生体验为主轴,新增现场采访、模拟党委会、学生分享 交流会等环节,正是该校多位教师组成合作教学团 队,对课程重新开发和优化整合的结果。"为的就是持 续推动思政课改革创新,不断增强思政课的思想性、 理论性和亲和力、针对性。"陈军强说。



模拟党委会现场

北**同学们爱上**按

O

O

"大学生涯应该怎样规划?如何活成你想成为的那个人?"在浙江万里学院基础学院的一个阶梯教室的这场演讲,是浙江万里学院马克思主义学院创新的思政课——"朋辈领航"项目,由"95"后的学长讲师团成员与大一学生结合自己的现状、学习体会与时代发展,展开一场别开生面的研讨。

□记者 李臻 通讯员 向娴华 文/摄



课很轻松 让新生学会规划未来

"怎么活成你想成为的那个人呢?"虞家宁对这个问题已经深人思考了很久,还整理了一套自己的"理论"。

"怎么认清自己呢?我们要分析自己的性格、能力所在、优劣分明和环境浸染这些方面。"台下的同学们在这时似乎若有所思,"我们请同学们自己来说说,哪位愿意开个头?"虞家宁邀请了几位同学一起回答这个问题。

就这样,在轻松自在的气氛中,虞家

宁像个大哥哥,引领着学弟学妹们探讨着大学生生涯规划这个大课题。虞家宁近两个小时演讲都是脱稿完成,且滔滔不绝。的确,这是个很优秀的大学生,是其所在的物流与电子商务学院演辩社社长、互联网+校赛金奖获得者,还是万里学长讲师团的首届学长讲师。

"这个课很轻松,我们能从学长的见解里获得共鸣,也能为自己发声,说出自己的感悟与思考。"黄同学告诉记者。

朋辈引领 让同学们爱听思政课

省思政名师工作室主持人孙叶飞介绍说,万里学院在思政课堂改革创新中,致力于打造以教师为主导,学生为主体,朋辈为引领的思政课。

她告诉记者,"朋辈领航"项目的课程 收获了校内师生的一致好评,对于 "95"后讲师与"00"后听众而言,都是 一次有益探索。"很多同学表示,自己 在听完学长讲师的思政课后,感觉前方 道路有了较清晰路标。也有讲师团同学 认为,讲师团课堂有一股神奇的力量, 打开了一个新世界,在帮助学弟学妹的 同时,自己也快速成长,是真正双向促进。"

"我们希望,在思政理论课堂中,'立德树人'的教学理念可以体现得更丰满。"孙叶飞认为,通过选拔和培养一支有理想、有思想、有活力的新时代青年演说家,作为新生力量补充到课堂,在思政教师的引导下,既是让高年级同学能够回炉,同时也能帮助大一新生更好更快地渡过初入大学的适应迷茫期,并能一届一届传递下去,通过这样充满情怀的探索,让同学们爱听思政课。



端午话"仙草",如何选择有讲究 **灵芝世家,端午给您送安康**

端午将至,相信很多中老年朋友都会记起《白蛇传》里的一个桥段:

端午节,许仙让白素贞饮雄黄酒"祛毒",结果白素贞现原形吓死了许仙,白素贞为救活许仙不得不去偷盗灵芝仙草。

到了今天,灵芝和它的种子——灵芝孢子 粉更是备受市民青睐,成为孝敬长辈,自服保 健良品。

尤其是灵芝孢子粉,这些年更是风靡市场。 但在消费者而言,面对众多品牌,如何挑选是比 较纠结的问题。

选灵芝产品,首选产地。李时珍在《本草纲目》记载:"赤芝生霍山"。霍山就是现今的大别山,作为道地药材的霍山灵芝还是国家地理标志保护产品。

金芝源破壁灵芝孢子粉就是一款来自大别山的道地产品。产地金寨,是大别山核心区域,附近几十公里几乎没工业,有着"中国长寿

之乡"的美誉。

灵芝吸收天地精华,但因为没有细胞壁,又 有重金属富集特性,很容易被污染。山水好,灵 芝才能种的好。金芝源灵芝,在源头保障了品质 安全。

此外,金芝源厂家是金寨的灵芝世家,三代人只做一件事,就是精耕细作灵芝产业。他们用安全无毒的椴木做灵芝基质,确保灵芝生长环境营养充足,长出来的孢子粉颗粒更饱满,有效成分含量更高。

灵芝孢子粉有两层的坚硬壁壳,难以被人体 消化,打开双壁,有效成分才能最大程度地释放 出来。

金芝源精研破壁技术,加工后的灵芝孢子粉细腻清香,破壁率高达99%。

品质虽然优良,金芝源仍然奉行薄利多销的 经营理念,在宁波市民中以物美价廉著称。

记者 徐益霞